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SZAKMAI TÁJÉKOZTATÓ MELLÉKLET 
 

I. A Területi Monitoring Rendszer (TMR) célja és működése  
 
Az Európai Unió által előírtak szerint 2023-tól Magyarországon is kötelező módon alkalmazni 
kell a SENTINEL műholdcsalád képeit az agrártámogatások ellenőrzéséhez. A Magyar 
Államkincstár (továbbiakban: Kincstár) által üzemeltetett területi monitoring rendszer 
(továbbiakban: TMR) a mezőgazdasági termelő által bejelentett területek vonatkozásában 
azonosítja a kérelemben bejelentettek és a műhold által észleltek eltéréseit. Ezeknek az 
eltéréseknek jelentősége van az érintett termelő által igényelt egyes területalapú támogatások 
kifizethetőségének megítélésekor. Az eltérések tisztázása, feloldása megalapozhatja a termelő 
számára soron következő kifizetéseket.  
 
A TMR a SENTINEL műholdcsalád által készített képállomány adatainak elemzésén alapul, 
amely felvételek alkalmasak a mezőgazdasági területek állapotának felmérésére, és a rajtuk 
végzett mezőgazdasági műveletek megfigyelésére. A TMR célja a rendelkezésre álló adatokon 
keresztül a tényállás pontos tisztázása, amin keresztül a jogosultsági feltételek megfelelő 
teljesítéséhez járul hozzá. Ezáltal elősegítheti a szankciók elkerülését, valamint a kérelmek 
elbírálásának folyamata is zökkenőmentesebbé válhat általa. 
 
A rendszer első éles alkalmazására 2023-ban került sor, ám akkor még igen szűk tárgykörben, 
csak az alapellenőrzésekre kiterjedve (az alaptámogatás jogosultsági feltételeinek egy része). 
2024-ben már jelentősen bővült a monitoring útján ellenőrizendő támogathatósági feltételek 
listája, hiszen a kötelező uniós szabályok alapján a rendszernek minden olyan területalapú 
támogatásokhoz kapcsolódó feltételt vizsgálnia kellett, amelyre műszakilag alkalmas volt. 
Ezen az úton tovább haladva 2025-ben is szélesebb körű TMR ellenőrzésekre lehet 
számítani: a korábban már alkalmazott ellenőrzéseken túl bevezetésre kerülnek további 
tiltott, valamint mulasztott kaszálással kapcsolatos, illetve a másodvetések 
beazonosítására irányuló ellenőrzések. Ezen felül a 2025-től megjelenő jogcímekre is 
kiterjesztésre kerülnek bizonyos ellenőrzések. 
 
 

II. A TMR egyeztetések menete 
 
A TMR ellenőrzések sokat fejlődtek az elmúlt években, az elemző algoritmusok 
megbízhatóságának javításával egyre pontosabb eredmények nyerhetők ki. Mindazonáltal 
továbbra is számolni kell azzal, hogy a rendszer tévedhet, illetve kevésbé megbízható 
eredménnyel detektálja a potenciális meg nem feleléseket az összetettebb jogosultsági feltételek 
ellenőrzése tekintetében. A TMR megbízhatóságára továbbá az aktuális időjárás is hatással van, 
így például egy aszályos időszakban a vegetáció vizsgálata is körülményesebb. Ezért a TMR 
által feltárt eltérések feloldása érdekében a Kincstár egyeztetésre hívja fel a 
mezőgazdasági termelőt.  
 
A TMR egyeztető levelek kiküldése 2025. június 23-én kezdődött meg. 
 
A TMR egyeztetés keretében a termelőnek 9 napon belül van lehetősége reagálnia a Kincstár 
megkeresésére.  
 
Amennyiben a TMR potenciális meg nem felelést állapít meg - a kedvezményezett által 
benyújtott igényléseben megjelölt terület, hasznosítás, vállalás, és/ vagy kötelezettség 
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tekintetében -, akkor az érintett kedvezményezetteket TMR egyeztető levélben kiértesítik arról, 
hogy az alapfeltételek vagy a jogosultsági feltételek potenciálisan nem teljesülnek, így 
lehetőségük nyílik a támogatási kérelmük kijavítására és/vagy ellenbizonyításra a Kincstár felé.  
 
A TMR egyeztető levél megküldésének elsődleges célja tehát, hogy lehetőséget biztosítson 
a kedvezményezett részére, hogy a valós meg nem feleléseket maga korrigálja a kérelme 
javításával és ezzel elkerülje a későbbi szankcionálást.  
Valódi meg nem felelés esetén - a szankció elkerülése érdekében – javasolt az EK felületen 
beadott kérelem kijavítása, illetve részleges vagy teljes visszavonása, amely tehát a termelő 
alapvető érdeke. A kijavítás módja lehet pl. az EK felületen történő táblarajz korrekció vagy 
egy művelet bejelentése. 
 
Abban az esetben viszont, ha a kedvezményezett úgy véli, a TMR hibásan állapította meg a 
meg nem felelést, akkor a tényállás tisztázása érdekében lehetősége van georeferált fénykép 
beküldésére az ingyenesen letölthető mobilGAZDA alkalmazás segítségével a vonatkozó 
jogszabályi előírások alapján. A TMR egyeztető levélben megjelölt fényképfeladatok a levél 
kézhezvételét (vagy a kézbesítési vélelem beálltát) követő napon válnak elérhetővé 9 napon 
keresztül a mobilGAZDA alkalmazásban. A kedvezményezett fényképfeladat elvégzésével a 
tábla aktuális állapotáról tájékoztathatja a Kincstárt, amely a TMR kiértékelés eljárásban 
figyelembe veszi annak tartalmát.  
 
A mobilGAZDA alkalmazás a fényképezési feladat teljesítése során rögzíti a készülék 
fontosabb paramétereit, a GPS koordinátákat, valamint a fényképkészítés irányát is. Az 
elkészült fotók a kedvezményezett részéről visszakereshetők és újból megtekinthetők, a 
koordináták és fényképezési irány ellenőrizhető utólagosan is. Az alkalmazásban lehetőség van 
a Kincstár által kiadott fényképfeladatban megjelölt számú georeferált fényképen felül további 
fényképek elkészítésére is annak igazolására, hogy a vizsgált tábla esetében a támogatási 
jogosultság feltételei maradéktalanul fennállnak. Egyéb eszközzel készített fénykép az 
ellenőrzés elbírálása során nem vehető figyelembe. 
 
A TMR egy adott eltérés érzékelését követően csak egyetlen egy jelzést ad az év során a 
kedvezményezett irányában, ha eltérést érzékel az egységes kérelemben bejelentett információk 
és a műholdképek között. Az tehát, hogy nem kap több jelzést a termelő, nem jelenti azt, 
hogy az előzőleg észlelt és jelzett meg nem felelés esetleg már nem él. 
Tekintettel arra, hogy az egyes táblák vonatkozásában a jogosultsági feltételek ellenőrzése nem 
egy időben történik (eltérő vetésidők, agrotechnikák, kaszálási időpontok, másodvetéssel való 
érintettség), így előfordulhat, hogy egy kedvezményezett az év folyamán több táblája 
vonatkozásában is kap TMR egyeztetést. 
Felhívjuk a figyelmet arra, hogy 2025-től a TMR által jelzett potenciális meg nem felelések 
esetén a tényállás tisztázásának nem feltétlenül képezi részét helyszíni szemle elrendelése, 
ha a gazdálkodó nem reagál a TMR egyeztető levélre. Egyes, a TMR által nagy 
bizonyossággal megállapított tényállásokat ugyanis helyszíni szemle nélkül is bizonyító 
erejűnek fog a Kincstár tekinteni az érintett jogosultsági feltétel(ek) betartásának megítélése 
szempontjából. Az ilyen esetekben tehát, amennyiben az eljárás során nem érkezik érdemi 
válasz a kedvezményezett részéről, akkor a TMR által megállapított táblaállapot lesz a 
mérvadó a támogathatósági feltételek teljesülésének figyelembevételekor. 
 
Az alábbiakban bemutatásra kerülnek a június közepétől, valamint a július és augusztusban 
várható TMR vizsgálatok. 
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III. 2025. évi TMR vizsgálatok 
 
Az ellenőrzések az év során folyamatosan zajlanak. 2025. június második felétől az alábbi 
lehetséges meg nem felelési esetekről küldhet egyeztetésre történő felhívást a Kincstár:  
 
1. Táblán belüli inhomogenitás vizsgálata  
 
A bejelentett tábláknak alaptulajdonsága, hogy összefüggően egy adott növénykultúrát kell 
tartalmazniuk. Amennyiben a TMR megállapítja, hogy a jelölt táblán - eltérően a bejelentésben 
foglaltaktól - többféle hasznosítás található, a termelőnek a tábla határait szükséges lehet 
újrarajzolni, a tényleges hasznosításokat pontosan jelölni.  
 
Érintett jogcímek: valamennyi területalapú közvetlen- és vidékfejlesztési támogatás  
Kiértesítés várható időpontja: 2025. június végétől 
 
Az alábbi linken érhető el a Magyar Államkincstár tájékoztatója, amely részletesebb leírást 
tartalmaz: 
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/documents/20182/23517600/02_TMR2025_Inhomoge
nitas_v01.pdf/0cf1fda4-a741-541f-f81d-
e7e2c67586b8?version=1.0&t=1744641178283&download=true 
 
2. Nem támogatható terület jelenléte a táblán  
 
Előfordulhat, hogy a támogatásra bejelentett tábla olyan elemeket is tartalmaz, amelyek nem 
támogathatóak. Ilyen lehet pl. építmény, napelem-park, tájképi elemnek nem minősülő állandó 
vízfelszín, szilárd burkolatú infrastruktúra, állandósult bálatároló stb.. Ezeket a területrészeket 
az igénylésből ki kell vágni, vagy a táblára vonatkozó igénylést vissza kell vonni.  
 
Érintett jogcímek: valamennyi területalapú közvetlen- és vidékfejlesztési támogatás  
Kiértesítés várható időpontja: 2025. június közepétől 
 
Az alábbi linken érhető el a Magyar Államkincstár tájékoztatója, amely részletesebb leírást 
tartalmaz: 
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/documents/20182/23517600/01_TMR2025_Nem_tam
ogathato_teruletek_v01.pdf/62d7e521-77af-64c8-3c26-
0f69f14cb73a?version=1.0&t=1744641220324&download=true 
 
3. Növénykultúra eltérés  
 
A bejelentésben jelölt növénykultúra megléte az esetek jelentős részében a TMR által 
visszaigazolható. A rendszer jelzi, amennyiben az igényelthez képest eltérő kultúrát állapít meg 
a táblán. Fontos, hogy számos követelmény teljesítése függ az adott területen található 
növénykultúrától (pl. vetésváltás és terménydiverzifikáció, másodvetés). A termeléshez kötött 
támogatások (CIS) vagy az AKG, ÖKO stb. esetében nyilvánvaló, hogy a jogszabályban, 
pályázati felhívásban meghatározott növény jelenléte szükséges. Az eltérés feloldásának módja 
a helyes növénykultúra jelölése a kérelemben.  
 
Érintett jogcímek: valamennyi területalapú közvetlen- és vidékfejlesztési támogatás 
Kiértesítés várható időpontja: 2025. június közepétől 
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Az alábbi linken érhető el a Magyar Államkincstár tájékoztatója, amely részletesebb leírást 
tartalmaz: 
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/documents/20182/23517600/03_TMR2025_Noveny_
azonositas_v01.pdf/06c3b260-88e6-98ca-82af-
bd126c5ac284?version=1.0&t=1744641079123&download=true 
 
4. Mezőgazdasági táblára igényelt termeléshez kötött közvetlen támogatással érintett 
másodvetés azonosítása – ÚJ ellenőrzés 2025-től 
 
Termeléshez kötött közvetlen támogatással érintett támogatási jogcímek vonatkozásában az az 
egy növénykultúra támogatható, amely esetében az adott terület hasznosítása megegyezik azzal 
a növénykultúrával, amely után a mezőgazdasági termelő az egységes kérelemben a 
termeléshez kötött közvetlen támogatást igényli. A TMR az ellenőrzés során azonosítja a 
területen található növény hasznosítási kategóriáját, és jelzést ad, ha az igényelt másodvetéstől 
eltérő hasznosítási kategória jelenlétét detektálja. 
 
Érintett jogcímek: valamennyi az Egységes Kérelmen másodvetésként bejelentett termeléshez 
kötött közvetlen támogatással érintett növénykultúrával fedett tábla 
Kiértesítés várható időpontja: 2025. július közepétől 
 
Az alábbi linken érhető el a Magyar Államkincstár tájékoztatója, amely részletesebb leírást 
tartalmaz: 
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/documents/20182/23517600/16_TMR2025_Termel%
C3%A9shez+k%C3%B6t%C3%B6tt_hagyom%C3%A1nyos_+m%C3%A1sodvet%C3%A9s
_azonos%C3%ADt%C3%A1s_v01.pdf/571bf259-0cd4-2964-9121-
196502fdafbf?version=1.0&t=1744641303021&download=true 
 
5. Kaszálási műveletek azonosítása – Részben ÚJ ellenőrzés 2025-től 
 
A gyepterületek és bizonyos szántóterületek (CIS szálas fehérjenövények, AKG) esetében 
egyes jogcímek vonatkozásában speciális kaszálási szabályok élnek. Ezek betartását már 2024 
óta vizsgálja a TMR. 
 
A kaszálási műveletek azonosításánál a TMR jelzést ad, amennyiben a területen a jellemző 
kaszálási időszakban, egy meghatározott időpontig vagy egy meghatározott időpont után 
detektálható vagy ellenkező esetben nem detektálható a területen kaszálásra utaló vegetációs 
változás. 
 
2025-től a TMR az Agrár-környezetgazdálkodási programban az MTÉT madárvédelmi 
szántó, MTÉT élőhelyvédelmi gyep tematikus előírás csoportokban, a Natura szántó 
tematikus előírás csoportban, valamint termeléshez kötött támogatásban érintett szálas 
fehérjetakarmány termesztése esetén teljesítendő kaszálási gyakorlatokat is vizsgálja.  
 
Érintett jogcímek: AÖP, AKG, CIS szálas fehérjenövények 
Kiértesítés várható időpontja: 2025. június közepétől 
 
Az alábbi két linken érhető el a Magyar Államkincstár tájékoztatója, amely részletesebb 
leírást tartalmaz: 
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/documents/20182/23517600/07_TMR2025_Mulasztot
t_kaszalas_v01.pdf/954cab57-4966-f7c5-38e0-
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cd84be834cb1?version=1.0&t=1744640932005&download=true 
 
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/documents/20182/23517600/06_TMR2025_Tiltott_ka
szalas_v01.pdf/7a0a37ce-9b73-acd8-b89e-
f4028c5295a3?version=1.0&t=1744640990072&download=true 
 
6. Zöldugar megőrzésének vizsgálata 
 
Az agrár-környezetgazdálkodási programban a zöldugar olyan, legalább tárgyév szeptember 
30-ig fennálló zöldnövényi borítottság, amelyet a pályázati felhívás 8. melléklete szerinti 
legalább három faj – amelyből legalább egy évelő szálas pillangós – vetésével alakítottak ki. 
A TMR jelzést ad, amennyiben a határidő előtt történik a terület feltörésére utaló, drasztikus 
vegetáció csökkenést mutató változás. Meg nem felelést megállapító TMR jelzést követően a 
termelő kijavíthatja az adott területre vonatkozóan a kérelmét. 

 
Érintett jogcímek: AKG 
Kiértesítés várható időpontja: szeptember közepétől 
 
Az alábbi linken érhető el a Magyar Államkincstár tájékoztatója, amely részletesebb leírást 
tartalmaz: 
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/documents/20182/23517600/13_TMR2025_Zoldugar_
v01.pdf/556b9166-9484-36f2-e73a-
7f977ca8382b?version=1.0&t=1744640001286&download=true 

 
7. Zöldtrágya növény termesztésének ellenőrzése 
 
AKG programban résztvevő termelők esetén a TMR a zöldtrágyázás céljából vetett 
másodvetések tekintetében is folytat ellenőrzést, méghozzá azért, mert a kötelezettségvállalási 
időszak alatt kötelező legalább egy alkalommal zöldtrágyanövény termesztése és bedolgozása 
vagy istállótrágya-, vagy biogáz iszap kijuttatása. A TMR az előírások által meghatározott 
véghatáridőhöz közel ad jelzést. Meg nem felelést megállapító TMR jelzést követően a termelő 
visszavonhatja vagy kijavíthatja az adott területre vonatkozó bejelentését. 
 
Érintett jogcímek: AKG  
Kiértesítés várható időpontja: 2025. július közepétől 
 
Az alábbi linken érhető el a Magyar Államkincstár tájékoztatója, amely részletesebb leírást 
tartalmaz: 
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/documents/20182/23517600/14_TMR2025_Zoldtragy
a_v01.pdf/bf10ea57-2a3e-26a7-89b1-
b417ef2e8fa3?version=1.0&t=1744639710090&download=true 
 
8. Gyomnövények és nemkívánatos fásszárú növények megjelenésének vizsgálata 
 
Az a terület, amelyen mezőgazdasági termelés folyik, de nagymértékű, súlyos lágyszárú vagy 
fás szárú gyomosodás, esetleg nagymértékű, súlyos és maradandó fás szárú gyomosodás 
észlelhető, a vizsgált támogatási évben nem támogatható. A ’TMR – Gyomos területek 
azonosítása’ ellenőrzés keretében a bejelentett táblán gyomosság jelenlétét/jeleit keresi, azaz a 
tábla egy kardinális része, vagy teljes egésze olyan mértékben gyomos, hogy nagy 
valószínűséggel nem felel meg a támogathatósági minimum kritériumoknak. Gyomosságot 
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megállapító TMR jelzést követően a termelő gyomtalaníthatja a TMR jelzésben megállapított 
területet és a gyommentes állapotról bizonyító fotót küld be a mobilGAZDA alkalmazáson 
keresztül vagy kijavíthatja (visszavonhatja) az adott területre vonatkozóan a kérelmét.  

 
Érintett jogcímek: valamennyi területalapú közvetlen- és vidékfejlesztési támogatás 
Kiértesítés várható időpontja: 2025. július végétől 
 
Az alábbi linken érhető el a Magyar Államkincstár tájékoztatója, amely részletesebb leírást 
tartalmaz: 
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/documents/20182/23517600/04_TMR2025_Gyom_v0
1.pdf/8e982dc2-a699-ea16-1529-
53f9dec2f27b?version=1.0&t=1744641042834&download=true 

 
9. Gyepterületek túllegeltetésének vizsgálata 
 
A túllegeltetés tilalma gyepterületek esetén alap támogatási feltétel. Annak megsértése az adott 
terület támogathatóságát veszélyezteti. A ’TMR – Túllegeltetett területek azonosítása’ 
ellenőrzés keretében a bejelentett táblán túlzott mértékben történő legeltetés jelenlétét/jeleit – 
ún. túllegeltetett „foltokat” – keresi. Amennyiben a tábla egy bizonyos része, vagy teljes egésze 
túllegeltetéssel sújtott, nagy valószínűséggel nem felel meg a támogathatósági kritériumoknak. 
Túllegeltetést megállapító TMR jelzést követően a termelő visszavonhatja az adott területre 
vonatkozóan a kérelmét, vagy kijavíthatja a kérelmét. Ha pedig azt kívánja bizonyítani, hogy a 
TMR helytelenül azonosított túllegeltetést a területen, akkor azt georeferált fotó beküldésével 
teheti meg.  
 
Érintett jogcímek: valamennyi területalapú közvetlen- és vidékfejlesztési támogatás 
Kiértesítés várható időpontja: 2025. július végétől 
 
Az alábbi linken érhető el a Magyar Államkincstár tájékoztatója, amely részletesebb leírást 
tartalmaz: 
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/documents/20182/23517600/05_TMR2025_Tullegelte
tes_v01.pdf/cc706df2-bf31-b6c4-8a7c-
e88a792a1575?version=1.0&t=1744641018523&download=true 
 
10. Mezőgazdasági terület öntözésének vizsgálata 
 
A termelő az egységes kérelmében köteles jelölni az öntözött területeket, az alkalmazni kívánt 
technológiát, valamint nyilatkozhat arról, hogy általa használt mezőgazdasági célú kút 
megfelel-e a kút amnesztia keretében legálissá váló kutakra vonatkozó feltételeknek. A ’TMR 
– Öntözött területek ellenőrzése’ esetében a vizsgálat arra irányul, hogy a vizsgált jogcímek 
esetén az érintett táblán vélelmezhető-e öntözési tevékenység, illetve az egységes kérelemben 
szereplő nyilatkozat összhangban van-e a TMR által azonosított terepi valósággal. Arról, hogy 
milyen következménye lehet, ha az egységes kérelem keretében az öntözéssel kapcsolatban tett 
nemleges nyilatkozat és a műholdfelvétel tanúsága között eltérés van, egy korábbi 
tájékoztatóban található részletes útmutatás.  
 
10.1. Vízjogi üzemeltetési fennmaradási engedélyben vagy a bejelentésben foglaltak 
szerinti öntözés 
 

Abban az esetben ad a TMR jelzést, ha a táblát az Egységes Kérelmen nem jelölték meg 
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öntözöttként, de a műholdas elemzések alapján az öntözés ténye mégis valószínűsíthető. 
Amennyiben az eltérés olyan tábla esetében merül fel, amelyre a gazdálkodó az érintett 
termeléshez kötött támogatási jogcímek valamelyikén támogatás iránti kérelmet nyújtott 
be, az eltérés a Kincstár jelzése alapján az egységes kérelem kijavításával szeptember 
30-ig szankciómentesen rendezhető. Amennyiben a TMR jelzésre nem reagál megadott 
határidőn belül a kedvezményezett, vagy a reakció nem oldja fel a konfliktust, akkor 
valószínűleg helyszíni ellenőrzés dönt majd a terület támogathatóságáról. 
 
Emellett kiemelendő, hogy a jelzett termeléshez kötött jogcímek esetében az a 
legfontosabb, hogy amennyiben a gazdálkodó öntözi az érintett növénykultúrát, akkor 
azt a jogszabályi keretek által biztosított valamely formában tegye, ezek a következők 
lehetnek: vízjogi üzemeltetési vagy fennmaradási engedély, bejelentés, kút amnesztia, 
rendkívüli öntözési célú vízhasználat. 
 
Érintett jogcímek: Termeléshez kötött támogatások közül a cukorrépa, rizs-, 
zöldségnövény-, ipari zöldségnövény-, extenzív és intenzív gyümölcstermesztés 
jogcímek.  

 
10.2. Öntözési tilalommal érintett jogcímek 
 

Abban az esetben ad a TMR jelzést, ha a táblát az Egységes Kérelmen nem jelölték meg 
öntözöttként, de a műholdas elemzések alapján az öntözés ténye mégis valószínűsíthető. 
Amennyiben az eltérés olyan tábla esetében merül fel, amelyre a gazdálkodó érintett 
AKG vagy Natura 2000 kifizetést igényelt, akkor a kijavítás önmagában nem elegendő, 
hiszen az öntözés ténye a támogatási összeg csökkentésével jár. Ebben az esetben 
mindenképpen szükséges a tényállás tisztázása.  

 
Érintett jogcímek: 

 Agrár-környezetgazdálkodási program (AKG): 
o a Natura szántó, MTÉT túzokvédelmi szántó, MTÉT madárvédelmi 

szántó, MTÉT Kék-vércse védelmi szántó tematikus előírás csoportban 
résztvevő bejelentett táblák 

o Horizontális gyep és MTÉT élőhely-védelmi gyep tematikus előírás 
csoportban résztvevő bejelentett táblák 

 Natura 2000 mezőgazdasági területeknek nyújtott kompenzációs 
kifizetésekre bejelentett táblák 

 
Fontos hangsúlyozni, hogy a Kincstár az öntözéssel kapcsolatban szerzett információkat csak 
abban az esetben használja fel, amennyiben az az érintett támogatási jogcím vagy előíráscsoport 
tekintetében a támogatásra való jogosultság megállapítása szempontjából releváns. 
 
Kiértesítés várható időpontja: 2025. július végétől 
 
Az alábbi linken érhető el a Magyar Államkincstár tájékoztatója, amely részletesebb leírást 
tartalmaz: 
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/documents/20182/23517600/08_TMR2025_Ontozes_
v01.pdf/94e60891-669d-704d-703c-
954a4d64929e?version=1.0&t=1744640855980&download=true 
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11. Nád művelésének vizsgálata 
 
Nádas területeken is folytat ellenőrzést a TMR, méghozzá AKG–ban résztvevő gazdálkodók 
azon területein, amelyek érintettek kifejezetten a nádra vonatkozó horizontális tematikus 
előíráscsoportjában; ezeken ugyanis tilos a nád aratása március 1. és november 30. közötti 
időszakban. A ’TMR – Nádas területek ellenőrzése’ keretében a bejelentett táblán tiltott 
időszakban történő aratás vagy egyéb beavatkozás jelenlétét/jeleit keresi, azaz a tábla egy 
bizonyos része, vagy teljes terjedelmében a táblában lévő területrészek nagy valószínűséggel 
nem felelnek meg az AKG támogathatósági kritériumainak. Tiltott nádaratást megállapító TMR 
jelzést követően a termelő kijavíthatja az adott területre vonatkozóan a kérelmét. 

 
Érintett jogcímek: AKG  
Kiértesítés várható időpontja: 2025. augusztustól 
 
Az alábbi linken érhető el a Magyar Államkincstár tájékoztatója, amely részletesebb leírást 
tartalmaz: 
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/documents/20182/23517600/09_TMR2025_Nad_v01.
pdf/741bf7a0-a761-ba79-1e52-
9177d204d5a1?version=1.0&t=1744640818176&download=true 

 
12. Nem termelő tájképi elemek ellenőrzése 
 
A ’TMR - Nem termelő tájképi elemek ellenőrzése’ egyértelmű célja, hogy az agrár-ökológiai 
program (AÖP) vonatkozó előírásának való megfelelés céljából nem termelő elemként 
bejelentett parlag területeken a január 1. és augusztus 31. közötti, folyamatos talajtakarás 
meglétét ellenőrizze. A TMR jelzést ad, ha a területen a növényazonosítás nevű eljárás nem 
parlag hasznosítást ad eredményül. 

 
Vizsgálni kell továbbá, hogy az ökológiai jelentőségű másodvetés a bejelentett vetési időponttól 
valóban ott van a területen 60 napig. A TMR az előírások által meghatározott véghatáridőhöz 
közel ad jelzést, amennyiben az ökológiai jelentőségű másodvetés nem található meg a 
területen. 

 
Harmadrészt nyomon kell követni, hogy a nitrogénmegkötő növények valóban ott vannak-e a 
területen a jogszabályban megjelölt időszakban. A TMR az előírások által meghatározott 
véghatáridőhöz közel ad jelzést, amennyiben a nitrogénkötő termény (lucerna) nem található 
meg a területen. 
 
Érintett jogcímek: AÖP 
Kiértesítés várható időpontja: 2025. július közepétől 
 
Az alábbi linken érhető el a Magyar Államkincstár tájékoztatója, amely részletesebb leírást 
tartalmaz: 
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/documents/20182/23517600/12_TMR2025_NPLFA_v
01.pdf/0c31a234-c0e8-17a5-0c03-
77ff792e9f0f?version=1.0&t=1744640148927&download=true 
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13. A termeléshez kötött támogatásra bejelentett, évelő szálas fehérjenövények 
támogathatóságának vizsgálata 
 
A többéves művelésre alkalmas kultúrák esetében a termelő támogatási kérelemében bejelentett 
tábla legalább 80%-án összefüggő állományként jelen van a szálas fehérjenövény. A TMR 
akkor ad jelzést, ha az érintett tábla hosszútávon (tárgyévben több hónapon át) a terület 
elgyepesedését, és az évelő fehérjenövények visszaszorulását mutatja. 
 
Érintett jogcímek: CIS szálas fehérjenövény támogatás 
Kiértesítés várható időpontja: 2025. augusztustól 
 
Az alábbi linken érhető el a Magyar Államkincstár tájékoztatója, amely részletesebb leírást 
tartalmaz: 
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/documents/20182/23517600/10_TMR2025_Szalas80_
v01.pdf/d15ef36b-1c83-f4d6-49d5-
045a526728c9?version=1.0&t=1744640582023&download=true 
 
14. Talajtakarás vizsgálata 
 
Az AÖP esetében vállalható talajtakarás gyakorlat szántóterületeken, illetve ültetvényeken is, 
utóbbiak esetén a sorközök takarásáról szükséges gondoskodni. A TMR mindkét esetben a 
vegetációt keresi az érintett táblákon, akár azok teljes területén, akár az ültetvények 
sorközeiben, utóbbiaknál a SENTINEL felvételeknél nagyobb felbontású műholdfelvételeket 
is felhasználva. 
 
Érintett jogcímek: AÖP 
Kiértesítés várható időpontja: 2025. augusztustól 
 
Az alábbi linken érhető el a Magyar Államkincstár tájékoztatója, amely részletesebb leírást 
tartalmaz: 
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/documents/20182/23517600/11_TMR2025_Talajtakar
as_v01.pdf/fc40006e-2ddb-2521-afa9-
aedf2017c487?version=1.0&t=1744640663375&download=true 
 
 

IV. Összegzés   
 
Egy potenciális meg nem felelést megállapító TMR jelzést követően a termelő visszavonhatja 
vagy kijavíthatja az adott területre vonatkozó bejelentését. Természetesen az ellenbizonyítás 
lehetősége minden esetben adott. A bizonyítást alátámasztó felvételeket a mobilGAZDA 
alkalmazással szükséges elkészíteni és a Kincstárnak beküldeni. 
 
A TMR működésére vonatkozó további részletes tájékoztatás található a Kincstár honlapján, a 
következő linkre kattintva: https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/tamogatasok-listazo/-
/tamogatas/15445682/jogcimismerteto  


